

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 91 (2301)

Воскресенье, 27 июля 1947 г.

Год издания 14-й

Цена 20 коп.

## Повседневно бороться за повышение производительности труда

Планом на второе полугодие 1947 года предусматривается значительное увеличение выпуска продукции основными отраслями промышленности нашего города. Добыча угля во втором полугодии должна вырасти по сравнению с первым полугодием на 10 процентов. Увеличивается программа на заводах угольного машиностроения на 35 процентов. Строительные конторы должны построить почти в два раза больше жилья и соцкультурно-бытовых объектов, чем в первом полугодии. Такой большой рост выпуска продукции не может быть достигнут без серьезного повышения производительности труда. Если шахты, заводы и строительные конторы будут работать по производительности труда на уровне первого полугодия, то они не только не выполнят своих обязательств, но и годового плана.

Прежде всего необходимо покончить с таким положением, когда на многих предприятиях большое количество рабочих не выполняют нормы выработки, и добиться, чтобы каждый рабочий выполнял установленные нормы выработки.

Опыт передовых предприятий показывает, что эту задачу можно решить, если партийные и хозяйствственные руководители будут не вообще руководить предприятием, а повседневно, кропотливо заниматься отстающими участками работы.

На передовых шахтах №№ 5, 6, где начальниками шахт тт. Романов и Нестеров, партийные и профсоюзные организации широко развернули борьбу за выполнение своих обязательств, там почти все рабочие выполняют нормы выработки. На шахте № 5, например, всего 1,4 процента забойщиков не выполняют нормы выработок. Необходимо, чтобы хозяйствственные и партийные руководители поддерживали и широко развивали изобретательство и рационализацию, принимали бы меры к быстрейшему внедрению предложений, направленных на увеличение производительности труда.

Большие резервы для увеличения

нормы. Тщательно изучая чертежи и технологию изготовления каждой детали, заблаговременно готовя инструмент, Довбня совмещает производственные операции и выпускает вместо одной четырех детали. Недавно он обработал большой корпус подшипника шахтной машины за 8 часов вместо 40 по норме. Знатный стахановец обязался к 30-й годовщине Октября выполнить еще одну годовую норму.

Товарищи шахтеры, боритесь за повышение производительности труда, добывайтесь досрочного выполнения своих обязательств!

## ВЫПОЛНИЛИ ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН

СТАЛИНО. (ТАСС). На машиностроительных предприятиях Ставропольской области множатся ряды стахановцев, досрочно выполнивших обязательства, взятые к 30-й годовщине Октября. Около 700 становников и инструментальщиков уже завершили годовые нормы и выдают сверхплановую продукцию.

Выдающегося успеха добился рабочий Краматорского завода тяжелого машиностроения им. Сталина Иван Довбня, завершивший свой пятилетний план. В июне он выполнил четыре месяч-

## Достойно отметим XXX годовщину Великого Октября!

### Однаждать норм за смену

Готовясь к слету стахановцев, с большой производственной активностью в эти дни трудятся горняки шахты имени Вахрушева.

Образцовым примером высокой производительности труда являются горячие показатели работы в день вахты — 24 июля. Отдельные стахановцы в этот день перевыполнили план в два-три раза.

Забойщик 16 участка бригадир тов. Понитайкин выполнил сменное задание на 1160 процентов. А. Смирнова.

### Комсомольцы впереди

Комсомольско-молодежная смена т. Гесгемера является одной из передовых на шахте № 6. Она из месяца в месяц перевыполняет задания. Около 250 тонн угля сверх плана она имеет уже в этом месяце. Успех в работе смены решает социалистическое соревнование. Все комсомольцы и молодые рабочие соревнуются между собой за выдачу наибольшего количества сверхпланового угля. В смене нет ни одного рабочего, не выполнившего задания. Комсомолец-забойщик тов. Понитайкин не имеет ни одного случая выполнения нормы ниже 150—200 процентов. Тов. Гесгемер обеспечивает ритмичную работу своего коллектива. Ежедневно смена выдает по 30—40 тонн сверхпланового угля.

Неплохо работают комсомольско-молодежные смены тт. Числова и Куликова (шахта № 3). Смена т. Числова имеет на своем счету 264 тонны сверхпланового угля, а смена т. Куликова — 210 тонн.

Отстает на шахте № 3 комсомольско-молодежная смена т. Лозовского. Тов. Лозовский не организует труд молодых горняков, в результате они дают низкую производительность труда. Социалистическое соревнование не развернуто. В этом месяце смена задолжала около 300 тонн угля.

Комитету комсомола шахты № 3 нужно потребовать от т. Лозовского выполнения обязательств, взятых в предоктябрьском соревновании.

И. Дериглазов.

### Успехи горняков шахты № 7-б

С большим упорством добиваются выполнения поставленной перед собой задачи — освоить проектную мощность в течение года горячка шахты № 7-б. Почти все рабочие нормы систематически перевыполняют. Шахта уверенно наращивает темпы в угледобыче.

24 июля у коллектива молодой шахты был днем новых трудовых успехов. В этот день шахта предусмотренный для нее план по угледобыче выполнила на 200,3 процента и на 300 процентов план по прохождению главнейших выработок.

Сверхплановую добычу угля в основном обеспечил участок, руководит которым коммунист т. Жигулин. Суточное задание он перевыполнил в полтора раза. Первенство в борьбе за сверхплановые тонны угля на участке одержала смена горного мастера т. Слитнева. 180 процентов выполнения плана — вот ее показатель работы.

Значительного повышения производительности труда добились забойщики тт. Малевич, Бондаренко, Лаврентьев, Тютнев. Каждый из них выработал за смену около двух норм. Но то количество угля, которое они выдали за одну смену, их не удовлетворило. Посетившись между собой, все четверо остались в забоях на втором

рую смену и добили еще столько же угля, сколько в первую.

С особенным старанием работали проходчики. Среди них первенство, как и в предыдущие дни, принадлежит т. Старкову. Он работал с откатчиком т. Кузнецовым, проходили основной штрек с 50-процентной присечкой породы. Несмотря на трудность условий работы, т. Старков значительно продвинул штрек. За смену он прошел 6 метров, выполнив задание на 1150 процентов.

С т. Старковым соревнуется забойщик т. Байгулов, который добился также высоких показателей в труде. Производственное задание он выполнил на 560 процентов. Попытка норм за смену дали проходчики тт. Абдулин и Арыков.

Горнякам помогали работники конторы и поверхностных цехов. Существенную помощь оказали счетовод т. Задворная, чертежница т. Безкорсая, машинистка т. Черепанова. Они обеспечили отгрузку угля из забоя Байгулова. — Дальнейшую свою работу, — говорит начальник шахты т. Фигурный, — мы будем строить так, чтобы количество рекордников возрастало с каждым днем, чтобы на предстоящий слет стахановцев можно было послать не единицы, а десятки стахановцев.

Ф. Федорова.

### Закончили июльский план

Второй участок на нашей шахте является ведущим в угледобыче. Горняки этого участка трудятся не жалея сил. На участке нет ни одного рабочего, не выполнившего норм. Забойщики тт. Кондаков, Ломакин, Кириченко, Никитин двухдекадное задание июля выполнили на 150 процентов.

Еще с большей энергией работают шахтеры этого участка в третьей декаде июля. Узнав о предстоящем слете стахановцев, каждый стремится завоевать право участия в слете.

Борьба за сверхплановые тонны угля усилилась, отсюда суточная добыча угля на-

много увеличилась. Недавно участок дал более двух с половиной суточных планов. Смена горного мастера т. Вилюсова в этот день выполнила задание на 279,6 процента. Соревнующаяся с нею смена т. Скударнова дала полтора сменных плана. В итоге для участка не было ни одного рабочего, выполнившего задание ниже чем на 190 процентов. Две-три нормы выработки почти у каждого.

24 июля участок выдал последние тонны угля в счет месячного плана угледобычи.

М. Дмитриев,  
председатель шахткома  
шахты "Дальние горы".



Ростовская область. На шахте имени ОГДУ треста «Несветайантрацит» успешно идут испытания мощной врубовой машины «МБ-60», сконструированной московским инженером Н. А. Шуриным. Новая машина прошла более 2,5 тысячи погонных метров пластига при баре в 2,1 метра и нарубила около 13 тысяч тонн угля. Ее производительность втрое превышает врубовку «ГТК-3». Сейчас Горловский машиностроительный завод имени Кирова приступает к серийному производству этих машин.

На снимке: конструктор Н. А. Шурик (справа) и врубомашинист З. А. Сажнев за испытанием новой врубовой машины.

Прессклише ТАСС.

## ДЕПУТАТЫ ГОРСОВЕТА ОТЧИТЫВАЮТСЯ ПЕРЕД ИЗБИРАТЕЛЯМИ

На днях на собрании избирателей 81-го избирательного участка отчитывался о своей работе и работе городского Совета депутат тов. Пищулев. Избиратели в своих выступлениях отметили, что т. Пищулев оправдывает доверие избирателей, проделал немалую работу по удовлетворению запросов избирателей. По инициативе тов. Пищулева была организована школа на каменном карьере. До этого дети рабочих вынуждены были ходить в школу за семь километров.

Большая работа проделана тов. Пищулевым в деле создания и расширения семено-водческого хозяйства, организации звеневой системы труда на полевых работах и повышения урожайности, особенно овощных культур, в совхозе ОРС'а машиностроительного завода.

Вместе с этим избиратели отметили очень много недостатков в работе депутата и городского Совета. Избиратель т. Наумов в своем выступлении отметил, что тов. Пищулев очень редко устраивал встречи с избирателями, отсюда не изучал настроения избирателей и их нужды.

Избиратель т. Сибиряков указывает, что в совхозе не-где проводить досуг. Нет даже красного уголка, не говоря о клубе. Однако т. Пищулев, как депутат городского Совета, не поставил вопрос перед дирекцией завода о создании условий для культурного проведения досуга трудящихся совхоза.

Выступая, тт. Прокурякова и Загуляева указали, что дети рабочих совхоза обучаются в плохих условиях. Поме-

щение школы находится в полуразрушенном состоянии и настолько тесное, что вынуждены обучать детей в три смены. Из района школа не получает никакой помощи, а городские организации также не обращают никакого внимания, основываясь на том, что она есть районного подчинения. Школа не обеспечивается топливом. В результате в зимнее время бывают большие перебои в ее работе.

Собрание дало наказ депутату т. Пищулеву — поставить перед горсоветом вопрос о возбуждении ходатайства перед областными организациями о переводе школы № 12 из районного в городское подчинение и о свое-временной подготовке ее к зиме.

Избиратели также указали на то, что бараки, где живут рабочие, в течение нескольких лет не ремонтируются, крыши протекают, а заводоуправление и горсовет, зная об этом, никаких мер не принимают.

Собрание избирателей показало, что сила Совета и его депутатов состоит в подлинной связи с широкими массами трудящихся.

На собраниях, которые будут проводиться по другим избирательным участкам, избиратели должны подвергать резкой критике работу Совета и его депутатов. Депутаты в свою очередь должны внимательно прислушиваться к голосам масс и умело обобщать выступления избирателей и в дальнейшем принимать необходимые меры к устранению тех недостатков в работе, которые еще имеются.

А. Букреев.

## Прием жалоб депутатом Верховного Совета РСФСР

Депутат Верховного Совета РСФСР тов. Крапивин С. В. производит прием трудящихся по понедельникам первой недели каждого месяца с 10 часов утра до 2 часов дня в кабинете № 3 горисполкома.

НАВСТРЕЧУ 30-Й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

## Вожаки соревнования

Миллионы советских людей хотят ознаменовать тридцатилетие Октябрьской социалистической революции досрочным выполнением годового плана. Не случайно летопись соревнования во втором году пятилетки так богата именами новаторов производства, борцов за высокую производительность труда.

Имя закройщика Московской обувной фабрики «Парижская Коммуна» Василия Матросова теперь известно всей стране. По его предложению сначала в закройном цехе, потом во всех других цехах «Парижской Коммуны» составили планы внедрения стахановских методов труда и добились спиритуальных результатов.

В цехе была создана комиссия по разработке плана внедрения стахановских методов. В комиссии поступило свыше двухсот предложений. Большинство их уже осуществлено, и каждый работающий в цехе видит, как подчас простые мероприятия позволяют значительно повысить выработку.

Василий Матросов обратил внимание на то, что все закройщики,

оп 03091.

независимо от их роста, стоят у штампов на одинаковых стандартных подножках. Человеку невысокого роста приходится тянуться к штампу, а высокому, наоборот, сгибаться. И тем и другим неудобно, и те и другие теряют время на то, чтобы лучше приспособиться к работе.

Теперь для всех изготовлены комбинированные подножки. Работать стало много удобнее.

Кронштейны, прикрепленные с правой стороны прессов, избавили закройщиков от необходимости каждый раз нагибаться, чтобы достать из-под пресса кожу и исправить ее.

Дальше, в цехе установили ящики для сбора и хранения лоскута, изготовили тележки для перевозки товара, у каждой машины сделали рациональное электрическое освещение, товар стали доставлять рабочему комплектно, партиями. Все эти и многие другие меры организационного и технического порядка значительно подняли выработку закройщиков.

Недавно в закройном цехе под-

## Физкультура и спорт

### 4 : 3 В ПОЛЬЗУ КИСЕЛЕВЦЕВ

24 июля на стадионе «Угольщик» состоялась встреча футболистов г. Прокопьевска и г. Киселевска. В обидных атаках имелся ряд интересных моментов. В первом хватайме в ворота киселевцев был забит один гол. Второй хватайм резко изменил положение игры. Прокопьевцы с первых же минут пропустили 2 гола в свои ворота. В дальнейшем гости отыграли один гол, но, однако, в свои ворота получили еще два гола. В итоге игра закончилась со счетом 4 : 3 в пользу Киселевска.

### МАССОВАЯ СДАЧА НОРМ НА ЗНАЧОК ГТО

Сегодня на стадионе «Угольщик» проводятся массовая сдача норм на значок ГТО и соревнования допризывников. Работает парашютная вышка. Вечером состоятся волейбольные матчи.

### РОЗЫГРЫШ НА КУБОК ЦС ОБЩЕСТВА «УГОЛЬЩИК»

30 июля в гор. Ленинск-Кузнецке состоится розыгрыш по футболу на кубок ЦС общества «Угольщик».

Играют команды «Угольщик» (г. Киселевск) и «Угольщик» (г. Ленинск-Кузнецкий).

### СОРЕВНОВАНИЯ ПО ГРЕКО-РИМСКОЙ БОРЬБЕ

На соревнованиях по греко-римской борьбе сибирской зоны в г. Новосибирске команда Кузбасса по группе взрослых заняла первое место, по группе юношей — второе место. Ту же группу более 50 процентов составляли борцы г. Киселевска.

Звание гимнастов сибирской зоны в отдельных весовых категориях получили тт. Анисимов, Потапов, Евглевский, Лебедев. В итоге соревнований остались позади сильнейшие команды таких городов, как Новосибирск, Барнаул, Томск и Омск.

Вели итог работы по-новому. Ежедневный выпуск края увеличился с 11 до 16 тысяч, а рабочих в цехе столько же, сколько и раньше. Фабрика «Парижская Коммуна» в целом досрочно выполнила полугодовой план и выпустила сверх полугодового плана 258 тысяч пар обуви. Дневной выпуск обуви увеличился в среднем на одного рабочего на 11 проц. Таковы первые результаты массового внедрения стахановских методов труда.

\* \* \*

Уже предложение Матросова поставило перед инженера-техническими работниками почетную задачу — улучшить организацию производства на каждом рабочем месте и помочь каждому рабочему овладеть передовыми методами труда. Еще шире и глубже ставит эти вопросы перед технической интеллигенцией начинание технолога Александра Иванова. Этот новатор добился, что один из участков Кировского завода на Урале, производительность которого была рассчитана на 4.000 штук гусениц в сутки, стал выпускать до 7.000 штук гусениц. При этом не было установлено ни одного ново-

## БОЛЬШЕ ТОВАРОВ ШИРПОТРЕБА ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

Промкооперация нашего города за первое полугодие план по валовому выпуску выполнила на 106 процентов и по товарному на 120 процентов. Судя по процентным данным, местная промышленность нашего города работает хорошо. Однако, анализируя работу артелей, видно, что наша местная промышленность до сего времени не перестроила свою работу так, как это требуют партия и правительство.

Все артели выполняют план за счет массового пошивы для треста «Кагановичуголь». К заготовке сырья и налаживанию производства скобяных изделий, щеток и других предметов не приступают.

В этой артели отсутствует борьба за качество выпускаемой продукции. Стулья, столы, табуретки делаются из сырого материала, в результате чего они через некоторое время рассыпаются. Недоброкачественно производят покраску, она имеет непривлекательный вид и может от风俗.

Задача промкооперации нашего города заключается прежде всего в обслуживании населения товарами ширпотреба. Эта артель производственный план на массовом пошиве, но не перестраивает свою работу на выпуск товаров ширпотреба для населения. Эта артель производственный план за 6 месяцев выполнила на 109 процентов. Выпуск продукции массового пошивы составляет 75 процентов, а выполнение индивидуальных заказов только 25 процентов. Не справилась артель и с планом товарооборота. Здесь не организована заготовка сельскохозяйствен-

ного сырья и скупка вещей, несмотря на то, что артель содержит солидный заготовительный аппарат, который используется не по назначению.

Плохо обстоит дело с выпуском товаров ширпотреба для населения в артели «Восток» (председатель т. Жданов), которая вместо того, чтобы увеличить производство мебели и гончарной посуды, старается выполнить план за счет массового пошивы для треста «Кагановичуголь». К заготовке сырья и налаживанию производства скобяных изделий, щеток и других предметов не приступают.

В этой артели отсутствует борьба за качество выпускаемой продукции. Стулья, столы, табуретки делаются из сырого материала, в результате чего они через некоторое время рассыпаются. Недоброкачественно производят покраску, она имеет непривлекательный вид и может от风俗.

Н. Холкин.

## Из зала суда

### Преступники наказаны

На днях народный суд 1-го участка города Киселевска рассмотрел дело по обвинению Станицы Будрина, обвиняемого в краже вещей из квартиры гр. Котовой.

Народный суд на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 4 июля 1947 года

приговорил Будрина к 5 годам заключения в исправительно-трудовом лагере.

К 7 годам заключения в исправительно-трудовом лагере приговорен тем же судом Н. Кошарев за кражу 30 сажек из кондитерской Киселевторга.

Начинание Александра Иванова нашло признание тысяч технологов и других инженерно-технических работников различных предприятий нашей страны.

Сочетание инициативы Василия Матросова и Александра Иванова в массовом их применении дает ключ к быстрому росту производительности, к серьезному увеличению выпуска продукции при наличии оборудования, без увеличения количества рабочих.

На предприятиях Москвы, Ленинграда, Горького, Свердловска, Ярославля, Челябинска, Ставрополя, Новосибирска, Тбилиси, Баку, Куйбышева и многих других городов развертывается социалистическое соревнование технологов и других инженерно-технических работников. Привести в движение огромные резервы, смело внедрять передовые нормы использования оборудования и материалов, помочь каждому рабочему подняться до уровня передовиков — таковы благородные цели этого соревнования.

Д. Григорьев.

И. о. редактора В. СЫСОЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Трамвайная, № 28. Телефон: 1-98, редакция — 1-07. Гер. Аксенов, Кемеровская обл. Издательство «В бой за уголь». Вып. № 1499. Тираж 3870 экз.